

日照补贴 60.3 万元扶持 201 名残疾人自主创业

本报12月3日讯(记者 张永斌) 12月3日是第二十二个国际残疾人日,主题为“共建更美妙世界,造福全民,造福参加发展的残疾人”。今年日照市政府为民办实事重点项目之一的“帮扶城乡困难群众”工程,包含危房改造、生活补贴和自主创业三项工

作,均由日照市残疾人劳动就业服务中心承担实施。

记者从日照市残联获悉,今年日照市实际扶持201名残疾人自主创业,扶持标准平均每户3000元,共投入资金60.3万元。扶持资金已按标准发放到自主创业者本人手中,受助残疾人档案资

料已按文件要求准备完毕。

今年日照市共补贴396户残疾人实施危房改造,每户补贴资金1.2万元,其中300户市财政预算资金、日照市财政福彩公益金、日照市残疾人就业保障金和区县财政配套资金各补贴90万元,另96户争取省级资金补贴115万

元,共投入资金475万元。全部补贴资金已到位并发放到危房改造户手中。

今年共对日照全市6233名低保重度残疾人发放生活补贴,比上一年度增加1102人。每人每年补贴标准仍为600元,共投入资金373.98万元。

对考入高等院校的残疾学生及贫困残疾人家庭的学生给予助学补助。今年在日照全市范围内为80名考入大中专院校的残疾学生及低保残疾人家庭的学生发放助学金20.1万元。救助标准分别为中专1000元,大专2000元,本科及研究生3000元。

葛均贵身残志坚投身残疾人服务 21 年

想建创业园,帮扶更多残疾人

文/本报见习记者 王裕奎 片/本报记者 刘涛



五莲县阳光残疾人爱心协会会长葛均贵,20多年来获奖无数,曾入选“中国好人榜”、“山东省助人为乐模范”,他不仅帮扶过12名残疾人开起小卖部,还为残疾人牵线搭桥学习玉石雕刻手艺……

今年5月15日,葛均贵成功注册成立五莲县阳光残疾人爱心协会,目前已经有160多名残疾人会员。如今他想建造创业园,帮助更多残疾人。



▼雕刻出来的玉白菜栩栩如生。

▲葛均贵带领的残疾人创业团队中两名残疾人正在进行玉石雕刻。

靠自己积累的经验 帮12人开起小卖部

12月3日,在五莲县中至镇,记者见到了42岁的葛均贵,二十多年的残疾人生活以及女儿的去逝,并没有把他压垮,他反而越挫越勇,积极投身于残疾人事业,在他的办公室里,摆满了各种荣誉证书。面对记者,他面带笑容,坦然回忆起自己艰辛的过往。

1987年,在一家建筑工地上工作的葛均贵,不小心从高高的建筑上摔下来,摔成高位截瘫,他在病床上躺了四年。在病床上的那几年,他一直没有放弃站起来的愿望,靠着顽强的意志和精心的治疗,4年后,靠着双拐,葛均贵出院了。

出院后,葛均贵因残疾无法外出打工,就自己开了一个小卖部,后来生意越来越好,就做成了批发部。1995年,他用自己先前

积累的经验,帮助附近村子里的12个残疾人开起了小卖部,从此之后,他便开始了自己的公益之行。

在今年的5月15日,葛均贵成功注册成立五莲县阳光残疾人爱心协会,目前已经有160多名会员。

他在中至镇租了200平方米左右的房子,包括协会办公室、小卖部、卧室等地方。协会分工明确,有助残组、宣传组、创业组、文艺组、体育组、工艺品组。“我们的主要工作是宣传交通安全、法律知识、社会救助等。”葛均贵介绍。

为残疾人牵线搭桥 帮其学习玉石雕刻

在葛均贵的小卖部,戴着口罩和眼镜的42岁聋哑人李军和3岁就患脊髓灰质炎的秦玉强,正在紧张地忙着雕刻玉石。李军雕刻的是一个玉石碗,秦玉强雕刻

的是一个玉米。磨碎的玉石烟尘顿时四起,附着在他俩的衣服和脸上。

钻头与玉石摩擦发出阵阵吱吱的噪音,飞沫四起,地上覆盖了一层厚厚的粉末,犹如一层白雪。机器与玉石摩擦的声音回荡在空中。

围观的群众也不少,“这手艺,真不错!”“残疾人竟能刻得这么好,真厉害啊!”人群中交口称赞之声不绝于耳。

让协会里的残疾人学一门手艺,源于一次偶然的发现。

今年夏天,葛均贵从一家玉石雕刻厂时,路边堆积如山的白色昆山玉石吸引了他的注意。

“我当时想,如果我们协会那些无工作的残疾人可以来学习一下这种手艺,以后可以靠这个谋生。”他就和玉石雕刻的老板陈修乐攀谈起来。

“当时觉得老葛挺实在的,而且残疾人就业也挺困难的,学习我们这种雕刻手艺的几乎没

有年轻人,都是40岁以上的中年人,因为这活既脏又累。”陈修乐说。

之后,陈修乐与葛均贵达成了协议,派人到陈修乐这里免费学习,每次派俩人。至今,已经派了3批了。“聋哑的李军悟性很好,虽然和他交流起来比较困难,但是他学得很认真,也很快,很踏实。”陈修乐说。由于工具有限,葛均贵还自费买了雕刻的角磨机等工具。

“他们雕刻的玉石,送到我们这里,我们要再进行仔细打磨、上蜡等一系列工作,卖出去的钱,还算是他们的。”陈修乐介绍道,如此一来,这些没有工作的残疾人,有了收入。目前,协会里已经有5名残疾人学会了雕刻手艺。

为帮更多残疾人 拿出女儿赔偿金建厂

记者还跟随葛均贵,来到他

近期刚刚买下的三亩地。葛均贵打算利用这块地,建成阳光残疾人爱心协会的创业园,“将来我们的玉石加工,铝合金加工,油坊,手工艺等项目都会进驻,更多的残疾人会加入到这里,自食其力,这也就却了我女儿去世之前的一桩心事。”原来,葛均贵的女儿在1年前出车祸去世了,他获得了40万的赔偿金,这块地皮,就是用所得的赔偿金买的。

葛均贵说,自己只有这一个孩子,女儿生前很优秀,曾获得过山东省举重三等奖,回家后就帮他打理家里的生意,里里外外的都照看着,根本不用老两口操心。

记者看到,不管是在葛均贵的爱心协会的办公室,抑或卧室,还是小卖部里,都摆满了女儿的艺术照。

“我最大的梦想,就是把创业园办起来,募捐到一些款,惠及更多的残疾人。”葛均贵深情地说。

一汽轿车

奔腾 B50 终极秒杀

6万



极限巅峰,直取“6万元购奔腾B50”回馈大礼,签署保价协议,感受奔腾信赖魅力,进店购车惠享最低¥10000起品质生活礼包!

盛和奔腾

盛和奔腾日照4S店
盛和奔腾莒县4S店
盛和奔腾五莲直营店

销售热线: 8892999
销售热线: 6665070
销售热线: 5238666

售后服务热线: 8892666 奎山汽车城204国道西
售后服务热线: 7775070 莒县西环路北首
五莲莫家庄子红绿灯路口